UZASADNIENIE
do Uchwały Nr 193/2450/06 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 13 kwietnia 2006r. 

Z listy 8 wniosków o łącznej wartości dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 35 623 491,45 zł, zgłoszonych do Działania 1.4 Rozwój turystyki i kultury i rekomendowanej przez RKS, Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał wyboru 3 projektów na kwotę dofinansowania 13 942 990,43 zł. 
Dokonując zmiany kolejności projektów zamieszczonych na rekomendowanej przez RKS liście Zarząd uznał, że: 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.4/362/05 pt. „Budowa Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Szelment na Górze Jesionowej nad jeziorem Szelment Wielki w gminach Szypliszki i Jeleniewo” złożony przez Województwo Podlaskie ma znaczenie dla rozwoju województwa ze względu na zwiększenie atrakcyjności oferty turystycznej zarówno na rynku międzynarodowym jak i krajowym. Projekt przyczyni się do wydłużenia sezonu turystycznego. Inwestycja umożliwi zwiększenie liczby miejsc pracy poprzez rozwój usług związanych z obsługą ruchu turystycznego a ze względu na lokalizację w gminach typowo rolniczych ułatwi poszukiwanie pozarolniczych źródeł utrzymania. Realizacja przedsięwzięcia umożliwi rozwój gospodarczy powiatu suwalskiego poprzez zmianę niekorzystnej struktury zatrudnienia w powiecie, rozwój agroturystyki, usług około i paraturystycznych. Budowa centrum zimowej turystyki aktywnej i sportów zimowych pozwoli na pełniejsze wykorzystanie walorów suwalszczyzny. Częściowo wypełni także braki w infrastrukturze i bazie turystycznej regionu. Oferta ośrodka ułatwi promocję aktywnych form wypoczynku. 
Rozwój sektora turystycznego przyczyni się do wzmocnienia bazy ekonomicznej województwa. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanowił umieścić projekt na pozycji nr 2 (pozycja nr 5 na liście rekomendowanej przez RKS).

Kolejność pozostałych projektów nie uległa zmianie. 

