Załącznik NR 1 do Uchwały Zarządu
Nr 144/1860/05 z dnia 10 maja 2005r. 
Uzasadnienie do Uchwały Nr 144/1860/05
Zarządu Województwa Podlaskiego

z dnia 10 maja 2005r.
Działania realizowane w ramach Społeczeństwa Informacyjnego w województwie podlaskim i przyczyniające się do wprowadzenia rozwiązań kompleksowych, przynoszących bezpośrednie korzyści dla mieszkańców regionu są traktowane jako priorytetowe. 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.5/9/05 pt. „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności w województwie podlaskim” jest projektem o największym zakresie oddziaływania – swym zasięgiem obejmuje całe województwo. Wprowadza nowe, dotychczas nie istniejące usługi dla obywateli poprawiając w ten sposób atrakcyjność inwestycyjną województwa. Jest to możliwe dzięki likwidacji barier administracyjnych, ułatwienie dostępu do urzędów, skrócenie czasu załatwiania spraw. Planowane przedsięwzięcie jest innowacyjne, nowatorskie, zgodne z dokumentami i wytycznymi unijnymi – e-Europa 2005 Społeczeństwo informacyjne dla wszystkich. Projekt zapewnieni powszechny, szybki i bezpieczny dostępu do Internetu oraz umożliwi wykorzystanie nowych Technologii Informacyjnych i Komunikacyjnych. 

Biorąc to pod uwagę Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji 1. 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.5/5/05 pt. „Budowa „elektronicznego urzędu” w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkim w Białymstoku” jest uzupełnieniem systemu budowanego w ramach projektu złożonego przez województwo. Realizacja projektu umożliwi wymianę danych pomiędzy systemem rządowym a samorządowymi i pozwoli na pełne zinformatyzowanie obsługi obywateli. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji 2.

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.5/4/05 pt. „Rozbudowa infrastruktury dostępowej Policji województwa podlaskiego do sieci Internet” przygotuje jednostki policji do wdrożenia systemu elektronicznego obiegu dokumentów, elektronicznych usług dla ludności. Wyposażenie jednostek Policji w nowoczesne systemy komunikacyjne, możliwość załatwiania spraw nie wymagających osobistego kontaktu interesanta z funkcjonariuszem, przyczyni się do poszerzenia zakresu usług świadczonych na rzecz obywateli. Tym samym przedsięwzięcie jest komplementarne do projektu złożonego przez administrację samorządową i rządową.
W związku z powyższym Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji 3.

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.5/10/05 „Biblioteki Publiczne-Internet-Informacja-Społeczeństwo w Województwie Podlaskim w latach 2004-2006” przyczyni się poprzez tworzenie PIAP-ów do zwiększenia liczby mieszkańców regionu mających dostęp do Internetu. Pozwoli to na upowszechnienie e-usług i zwiększenie efektywności projektów dotyczących elektronicznych usług dla ludności. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji 4.

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.5/8/05 „Wdrożenie elektronicznego systemu zarządzania służbą ratownictwa pożarowego w województwie podlaskim” usprawni komunikację pomiędzy jednostkami podległymi Komendzie Wojewódzkiej i organizację pracy beneficjenta. Poprawi organizację i prowadzenie akcji ratowniczych. Projekt poszerza zakres działań realizowanych w ramach Społeczeństwa Informacyjnego.
           Decyzją Zarządu Województwa Podlaskiego projekt umieszczony zostaje na pozycji 4. 

