UZASADNIENIE
Do Uchwały Nr 158/2072/05 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 30 sierpnia 2005r.
 
Na liście rankingowej rekomendowanej przez RKS znalazło się 35 projektów zgłoszonych do Poddziałania 3.5.1. Lokalna infrastruktura edukacyjna i sportowa o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 67 504 091,69 zł i 21 projektów o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 14 011 002,33 zł zgłoszonych do Poddziałania 3.5.2. Lokalna infrastruktura ochrony zdrowia. Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał zmian na liście uzasadniając je następująco: 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.1/163/05 „Budowa sali sportowej przy Gimnazjum w Krasnopolu” - inwestycja zaplanowana przez Gminę Krasnopol umożliwi dostęp do infrastruktury sportowej w jedynym na terenie gminy gimnazjum, a tym samym przyczyni się do zmniejszenia w tym zakresie różnic pomiędzy uczniami z obszarów wiejskich i miejskich. Wdrożenie przedsięwzięcia pozwoli na stworzenie warunków sprzyjających edukacji sportowej. Realizacja projektu wpłynie na poprawę poziomu zajęć ruchowych. W sąsiedztwie planowanej inwestycji znajdują się nieczynne obiekty szkolne, w których ma powstać baza hotelowa, gastronomiczna, muzeum sztuki i rękodzieła ludowego. Budowa sali uatrakcyjni zaplecze turystyczno-rekreacyjno-sportowe. Obiekt umożliwi organizację różnego rodzaju imprez, nie tylko o charakterze sportowym. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 2 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.1/177/05 „Regionalne Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej” złożony przez Powiat Białostocki polega na budowie obiektu przy Zespole Szkół Mechanizacji Rolnictwa w Supraślu wykorzystywanego na potrzeby kształcenia kadr niezbędnych do rozwoju turystyki aktywnej w województwie. Szkoła współpracuje w tym zakresie między innymi z regionem Saone-et-Loire we Francji. W realizację projektu zaangażowały się władze regionu francuskiego uczestnicząc w częściowym współfinansowaniu przedsięwzięcia. Inicjatywę wsparto także porozumieniem pomiędzy Marszałkiem Województwa z Radą Generalną Regionu Saone-et-Loire. Budowa Centrum pozwoli na profesjonalne kształcenie kadr z dziedziny turystyki aktywnej, przygotowanie wykwalifikowanych animatorów rekreacji. Inwestycja zostanie wdrożona w miejscowości uzdrowiskowej, atrakcyjnej pod względem turystycznym i wypoczynkowym. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 12 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.1/156/05 „Budowa i urządzenie hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Czyżewie” złożony przez Powiat Wysokomazowiecki poprawi jakość infrastruktury sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych, umożliwiających dalszą edukację. Na terenie powiatu funkcjonuje 6 zespołów szkół ponadgimnazjalnych: ogólnokształcących, zawodowych, rolniczych. Projekt realizowany będzie w zespole w skład, którego wchodzi Liceum Ogólnokształcące, Technikum (agrobiznes, usługi gastronomiczne, ekonomia, technologia żywności), Liceum Profilowane (zarządzanie informacją, profil usługowo-gospodarczy, ekonomiczno-administracyjny), Zasadnicza Szkoła Zawodowa (oddział wielozawodowy, rzeźnik-wędliniarz), Szkoła Policealna, Technikum i Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych. Wdrożenie inwestycji wyeliminuje konieczność dotychczasowego wykorzystywania wielokrotnie remontowanego, wyeksploatowanego technicznie, bez zaplecza sanitarnego i socjalnego oraz niespełniającego norm dla obiektów sportowych budynku po pawilonie handlowym, który dodatkowo nie znajduje się bezpośrednim sąsiedztwie szkół. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 3 (pozycja Nr 16 na liście rekomendowanej przez RKS). 

 Z uwagi na ograniczone zasoby finansowe pozostałe projekty z Poddziałania 3.5.1 umieszczone zostały na liście rezerwowej. Zmianę kolejności projektów uzasadnia się następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.1/123/05 „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Rolniczych w Ostrożanach” złożony przez Powiat Siemiatycki zaspokoi sportowe potrzeby placówek edukacyjnych. Wybudowany obiekt wykorzystywać będą uczniowie (około 450) Technikum Rolniczego, Technikum Technologii Żywności, Zasadniczej Szkoły Wielozawodowej, Liceum Technicznego o Profilu Rolniczo-Spożywczym, Technikum Zawodowego (zawód rolnik, technik technologii żywności), Liceum Profilowanego – Profil Usługowo-Gospodarczy, Zasadniczych Szkół Wielozawodowych. Hala pełnić będzie także funkcję ośrodka sportowo-rekreacyjnego służącego mieszkańcom Ostrożan i okolic.
 Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 listy rezerwowej (pozycja Nr 7 na liście rekomendowanej przez RKS).
Kolejność pozostałych projektów z Poddziałania 3.5.1. jest zgodna z kolejnością rekomendowaną przez RKS.
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.2/178/05 „Dostosowanie Szpitala Powiatowego w Siemiatyczach do obowiązujących wymogów normatywnych” złożony przez SP ZOZ w Siemiatyczach polega na modernizacji budynku i dobudowie windy w szpitalu. Ośrodek jest jedynym szpitalem na terenie powiatu siemiatyckiego. Placówka świadczy usługi także mieszkańcom powiatów ościennych i działa na rzecz niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej z terenu powiatu siemiatyckiegio. Realizacja projektu przyczyni się do podniesienia standardu świadczonych usług i usprawni funkcjonowanie szpitala, tym bardziej, że większość placówek służby zdrowia w powiecie zlokalizowanych jest na terenach wiejskich i świadczy usługi jedynie z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 3 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.2/126/05 „Podniesienie standardu usług medycznych przez zakup nowego sprzętu medycznego dla SP ZOZ w Sejnach” złożony przez SP ZOZ w Sejnach polega na zakupie ultrasonografu, stołu operacyjnego, lampy na blok operacyjny, zestawu do badań holterowskich EKG z dekoderami cyfrowymi i zestawu do prób wysiłkowych z bieżnią. Nowy sprzęt zwiększy wydajność pracy, uwiarygodni odczyty wyników badań, prawidłowość diagnoz, bezpieczeństwo pacjentów i skróci czas oczekiwania na leczenie. Inwestycja konieczna jest ze względu na plany poszerzenia usług medycznych o diagnostykę kardiologiczną. Opieką zdrowotną w zasięgu SP ZOZ w Sejnach objętych jest ponad 20 000 osób. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 6 na liście rekomendowanej przez RKS).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.5.2/144/05 „Przebudowa parteru pawilonu „C” i „D” SP ZOZ w Hajnówce na Oddziale Obserwacyjno-Zakaźnym” złożony przez SP ZOZ w Hajnówce polega na przebudowie wolnych pomieszczeń w budynku szpitala na oddział zakaźny i likwidacji baraku, w którym obecnie funkcjonuje jednostka zakaźna. Oddział zajmuje się głownie jednostkami chorobowymi, z którymi ma do czynienia niewiele szpitali w kraju. Właściwe funkcjonowanie placówki i jakość świadczonych usług istotne są także ze względu na bliskość granicy wschodniej oraz groźby wybuchu epidemii. Inwestycja umożliwi dostosowanie oddziału do aktualnie obowiązujących wymogów sanitarnych. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 3 (pozycja Nr 7 na liście rekomendowanej przez RKS).

Z uwagi na ograniczone zasoby finansowe pozostałe projekty z Poddziałania 3.5.2 umieszczone zostały na liście rezerwowej zgodnie z kolejnością rekomendowaną przez RKS.
