UZASADNIENIE
Do Uchwały Nr 151/ 1993/05 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 5 lipca 2005r.
Na liście rankingowej rekomendowanej przez RKS znalazło się 19 projektów zgłoszonych do Działania 1.1. Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego, w tym 16 projektów do Poddziałania 1.1.1 Infrastruktura drogowa o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 95 657 383,31 zł i 3 projekty do Poddziałania 1.1.2. Infrastruktura transportu publicznego o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 56 538 586,04 zł. Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał zmian na liście uzasadniając je następująco: 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.1.1/93/05 „Przebudowa drogi wojewódzkiej Nr 655 na odcinku granica województwa-Raczki od km 66+610 do72+175,80” – realizacja projektu złożonego przez Samorząd Województwa Podlaskiego ułatwi dojazd do istotnej dla regionu drogi krajowej Nr 8 i sieci dróg wojewódzkich. Przyczyni się do rozwoju terenu atrakcyjnego pod względem turystycznym. Inwestycja jest elementem realizacji szerszego przedsięwzięcia polegającego na modernizacji układu transportowego sąsiednich gmin. Wdrożenie przedsięwzięcia pozwoli na częściowe wyrównywanie dysproporcji regionalnych, zwiększenie spójności gospodarczej i społecznej, przeciwdziałanie marginalizacji obszaru. Uatrakcyjni tereny pod inwestycje. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 10 w grupie projektów z Poddziałania 1.1.1. na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.1.2/100/05 „Poprawa jakości funkcjonowania systemu transportu publicznego miasta Białegostoku – Etap I” – złożony przez miasto Białystok odgrywa istotną rolę w rozwoju Województwa i realizacji strategii z uwagi na między innymi newralgiczne znaczenie zaplanowanych do modernizacji korytarzy autobusów wysokiej jakości (KAWJ), długość zmodernizowanych linii autobusowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą, liczbę i pojemność nowego taboru, dostosowanie do standardów Unii Europejskiej. Wdrożenie projektu przyczyni się do poprawy dostępności komunikacyjnej regionu, jakości miejskiego systemu transportu publicznego, a przez to zwiększenia atrakcyjności i konkurencyjności miasta – stolicy regionu. Inwestycja poprzez redukcję czasu podróży, poprawę bezpieczeństwa ruchu częściowo zniweluje utrudnienia w funkcjonowaniu komunikacji zbiorowej, obniży koszty eksploatacji taboru i znacznie poprawi jakość świadczonych usług. Przedsięwzięcie wpłynie pozytywnie na rozwój obszaru miejskiego, odgrywającego rolę ośrodka wzrostu pretendującego do miana metropolii. Wzmocni znaczenie jednostki administracyjnej jako miejsca inwestycji, koncentracji działalności gospodarczej, społecznej, kulturalnej, naukowej. Poprawi także dostęp do istniejących i nowych terenów inwestycyjnych. Dwuetapowy projekt tworzy jednolity ciąg komunikacyjny bezpośrednio związany z inwestycjami realizowanymi w ramach kolejnych edycji Programu Phare Spójność Społeczno-Gospodarcza 2000, 2001, 2002 i 2003 i innymi tworzącymi nierozerwalną całość, która usprawni ruch komunikacyjny w mieście, podniesie jakość funkcjonowania systemu transportu publicznego, ułatwi rozwój gospodarczy. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 3 w grupie projektów z Poddziałania 1.1.2 na liście rekomendowanej przez RKS).
Z uwagi na ograniczone zasoby finansowe pozostałe projekty umieszczone zostały na liście rezerwowej. 

Zmianę kolejności projektów uzasadnia się następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.1.1/86/05 „Modernizacja infrastruktury drogowej Powiatu Siemiatyckiego czynnikiem rozwoju” – złożony przez Powiat Siemiatycki ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa. Realizacja projektu umożliwi utworzenie ciągów drogowych stanowiących główne elementy sieci komunikacyjnej w Obszarze Chronionego Krajobrazu „Dolina Bugu” i „Dolina Bugu i Nurca”. Połączenie obszaru objętego wnioskiem przez system dróg regionalnych, krajowych Nr 19, 62, 66 i wojewódzkich Nr 690, 693 przyczyni się do konsolidacji z pozostałymi obszarami województwa. Wdrożenie zadania umożliwi dostęp do około 12 ha terenów inwestycyjnych, zwiększenie atrakcyjności i konkurencyjności mniej uprzemysłowionych a posiadających walory przyrodnicze i turystyczne obszarów regionu. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 8 w grupie projektów z Poddziałania 1.1.1 na liście rekomendowanej przez RKS). 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.1.1/74/05 „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1535B Białystok-Kruszewo” – złożony przez Powiat Białostocki ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa. Modernizowana droga będzie łączyć się z transeuropejskim korytarzem transportowym Via Baltica, umożliwi dostęp do terenów inwestycyjnych w okolicach planowanej południowej obwodnicy miasta. Projekt pozwoli na połączenie kilku dużych dzielnic miasta z obwodnicą Białegostoku, z siecią dróg krajowych i międzynarodowych. Droga przejmie także część ruchu relacji Warszawa-Białystok i usprawni dostęp do działek o przeznaczeniu przemysłowym i usługowym. Łączy tereny położone w sercu Narwiańskiego Parku Narodowego z Białymstokiem. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 16 w grupie projektów z Poddziałania 1.1.1 na liście rekomendowanej przez RKS). 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.1.2/84/05 „Modernizacja systemu transportu publicznego miasta oraz gminy Suwałki” – złożony przez Miasto Suwałki ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa. Inwestycja realizowana będzie na obszarze przygranicznym, w bezpośrednim sąsiedztwie Obwodu Kaliningradzkiego, Litwy i Białorusi. Modernizacja systemu umożliwi rozbudowę połączeń autobusowych miasta i gminy i w perspektywie rozszerzenie transportu na teren kolejnych jednostek administracyjnych. Realizacja projektu umożliwi przedłużenie istniejących połączeń o ponad 15 km, a tym samym poprawi między innymi atrakcyjność inwestycyjną Suwałk – drugiego po Białymstoku miasta województwa i „Suwalskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej-Podstrefy Suwałki” oraz atrakcyjność turystyczną w uwagi na sąsiedztwo jezior i Wigierskiego Parku Narodowego. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 16 (pozycja Nr 2 w grupie projektów z Poddziałania 1.1.2 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Kolejność pozostałych projektów jest zgodna z kolejnością rekomendowaną przez RKS.
