UZASADNIENIE
Do Uchwały Nr 154/2029/05 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 27 lipca 2005r.
Na liście rankingowej rekomendowanej przez RKS znalazło się 21 projektów zgłoszonych do Działania 1.2. Infrastruktura ochrony środowiska, o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 108 814 274,38 zł. Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał zmian na liście uzasadniając je następująco: 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/105/05 „Kanalizacja sanitarna w ulicach B. Głowackiego i Powstania Styczniowego w Siemiatyczach” złożony przez Miasto Siemiatycze ma wesprzeć rozwój funkcji turystyczno-wypoczynkowych miasta o znaczeniu regionalnym na bazie zbiorników wodnych. Przedsięwzięcie poprzez skanalizowanie terenów wokół tych zbiorników, leżących w strefie ochrony konserwatorskiej, poprawi jakość wód powierzchniowych. Projekt jest kontynuacją programu sanitacji miasta. Inwestycja istotna jest także ze względu na potrzebę stworzenia korzystnych warunków dla rozwoju przedsiębiorstw działających zgodnie z zasadami poszanowania środowiska. Na terenie miasta znajduje się między innymi należący do francuskiego koncernu zakład produkcji serów; największy lokalny przewoźnik PKS; firmy będące potentatami na lokalnym rynku zajmujące się przetwórstwem owocowo-warzywnym; przedsiębiorstwa z branży drzewnej. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 4 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/104/05 „Modernizacja oczyszczalni ścieków z rozbudową sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w Ciechanowcu” złożony przez gminę Ciechanowiec ma przyczynić się do poprawy jakości wody w zalewie oraz jakości wód rzeki Nurzec i Bug. Wdrożenie projektu konieczne jest ze względu na groźbę katastrofy ekologicznej z powodu odprowadzania do rzek ścieków wielokrotnie przekraczających dopuszczalne normy. Inwestycja poza poprawą stanu środowiska poprzez ograniczenie ilości zanieczyszczeń przedostających się do wód i gleb ma także umożliwić funkcjonowanie przedsiębiorstw zgodnie z zasadą poszanowania środowiska. Dotyczy to szczególnie lokalnego zakładu przetwórstwa mięsnego. W wyniku realizacji projektu zlikwidowanych zostanie około 230 nieszczelnych zbiorników ścieków i o ponad 40% zwiększy się przepustowość oczyszczalni ścieków. Projekt kończy proces inwestycyjny rozbudowy infrastruktury ochrony środowiska w gminie Ciechanowiec. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 8 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/227/04 „Rozbudowa infrastruktury ochrony środowiska w ulicach w Bielsku Podlaskim” złożony przez miasto Bielsk Podlaski umożliwi wybudowanie około 7,5 km kanalizacji sanitarnej i około 6,5 km kanalizacji deszczowej. Ograniczenie ilości zanieczyszczeń przedostających się do wód rzeki Biała i Lubka podniesie ich atrakcyjność rekreacyjną. Wdrożenie inwestycji istotne jest także ze względu na bliskie sąsiedztwo ujęcia wody wykorzystywanego na potrzeby mleczarni o znaczeniu ponadregionalnym i lokalizację zakładów uciążliwych dla środowiska np. zakładu produkcji napojów gazowanych; zakładu mięsnego; zakładu produkcji oprzyrządowania technologicznego do obróbki skrawaniem; przedsiębiorstwa importującego i produkującego nawozy sztuczne.
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 3 (pozycja Nr 9 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/233/04 „Rozbudowa infrastruktury wodociągowej na terenie dorzecza Biebrzy” złożony przez Stowarzyszenie Samorządów Dorzecza Biebrzy realizowany będzie na terenie gminy Grajewo, Szczuczyn, Wizna, Knyszyn, Radziłów, Rajgród, Wąsosz. W wyniku jego realizacji powstaną 2 stacje uzdatniania wody i około 108 km sieci wodociągowej. Inwestycja pozwoli na eliminację zagrożenia skażenia bakteriologicznego, stałą dostawę wody o odpowiedniej jakości i parametrach fizykochemicznych. Ponadto możliwy będzie rozwój produkcji zwierzęcej, produkcji mleka w gospodarstwach specjalistycznych, rozwój gospodarstw agroturystycznych. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 4 (pozycja Nr 16 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/223/04 „Przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w Augustowie” złożony przez Wodociągi i Kanalizacje Miejskie Spółka z o.o. w Augustowie ma duże znaczenie dla turystycznego i uzdrowiskowego rozwoju Augustowa. Projekt realizowany będzie w mieście położonym na obrzeżach Puszczy Augustowskiej, w obszarze Zielonych Płuc Polski. Inwestycja przyczyni się do poprawienia standardów dotyczących jakości wody przeznaczonej do celów spożywczych oraz zapewnienia odpowiedniej ilości i niezawodności dostaw wody. Wdrożenie przedsięwzięcia zmniejszy poziom wskaźników fizykochemicznych. Ułatwi także między innymi funkcjonowanie zakładu tytoniowego, stoczni jachtowych, tartaku, wytwórni wód mineralnych, mleczarni, wielu drobnych przedsiębiorstw. 

Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 5 (pozycja Nr 3 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Z uwagi na ograniczone zasoby finansowe pozostałe projekty umieszczone zostały na liście rezerwowej. 

Zmianę kolejności projektów uzasadnia się następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/119/05 „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Czyżew-Osada” – realizacja projektu złożonego przez gminę Czyżew-Osada zgodna jest z Krajowym Programem Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Inwestycja pozwoli na dostosowanie standardów w zakresie ochrony środowiska do wymagań zawartych w Dyrektywach i ograniczenie ilości ścieków dostających się do rzeki Brok. Wdrożenie przedsięwzięcia konieczne jest ze względu na obecność między innymi dwóch zakładów mięsnych. Projekt przyczyni się do ponad dwukrotnego wzrostu przepustowości oczyszczalni ścieków, poprawy wskaźników fizykochemicznych, ponad dwukrotnego zwiększenia ilości oczyszczonych ścieków i ponad dwukrotnego wzrostu liczby gospodarstw obsługiwanych przez oczyszczalnię ścieków.

 Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 13 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/109/05 „Rozbudowa systemu wodno-kanalizacyjnego Łomży i przyległych gmin – II etap” złożony przez miasto Łomża wpłynie na poprawę jakości wód rzeki Narwi. Umożliwi rozwój inwestycji z zakresu przetwórstwa spożywczego i rolnictwa oraz zapewni warunki dla prawidłowego funkcjonowania już istniejących przedsiębiorstw. W wyniku realizacji przedsięwzięcia zostanie wybudowanych 19 km sieci kanalizacji sanitarnej. Inwestycja jest kontynuacją projektu związanego z systemem wodno-kanalizacyjnym Łomży i przyległych gmin, realizowanego w ramach programu Phare 2001 ESC. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 1 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/224/05 „Budowa sieci wodno-kanalizacyjnej wsi Dąbrówki i Studzienki oraz kanalizacji osiedla Dąbrówka” – złożony przez gminę Wasilków istotny jest z uwagi na sąsiedztwo Puszczy Knyszyńskiej i jej strefy ochronnej. W wyniku realizacji projektu wybudowanych zostanie 21 km sieci kanalizacji sanitarnej i 9 km sieci wodociągowej. Inwestycja przyczyni się do ochrony wód rzeki Supraśl stanowiącej źródło zaopatrzenia w wodę miasta Białegostoku i gminy Wasilków. Pozwoli także na odbiór ścieków bytowo-gospodarczych i produkcyjnych z terenów położonych w podstrefie „B” ochrony i ujęcia wody dla Białegostoku i Wasilkowa. 
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji Nr 3 (pozycja Nr 5 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.2/112/05 „Rozbudowa gminnego systemu kanalizacyjno-wodociągowego w Gminie Supraśl” – złożony przez gminę Supraśl wpłynie na poprawę jakości wód rzeki Supraśl będącej głównym rezerwuarem wody pitnej dla Białegostoku. Ułatwi rozwój Uzdrowiska Supraśl i przyczyni się do częściowej ochrony gleb i wód Puszczy Knyszyńskiej. W wyniku realizacji projektu powstanie około 15 km sieci kanalizacji sanitarnej i około 4 km sieci wodociągowej. Inwestycja ułatwi funkcjonowanie lokalnych podmiotów gospodarczych.
Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na liście rezerwowej na pozycji Nr 4 (pozycja Nr 2 na liście rekomendowanej przez RKS).

Kolejność pozostałych projektów jest zgodna z kolejnością rekomendowaną przez RKS.
