                                                          UZASADNIENIE

do Uchwały Nr 160/2121/05 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 13 września 2005r. 

Na liście rankingowej rekomendowanej przez RKS znalazło się 11 projektów zgłoszonych do Działania 1.4. Rozwój turystyki i kultury, o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 66. 130. 255,34 zł. Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał zmian na liście uzasadniając je następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.4/189/05 „Rozwój turystyki aktywnej w Suwałkach i w otulinie parków narodowego i krajobrazowego – I etap” – złożony przez Miasto Suwałki wpłynie na poprawę i rozbudowę istniejącej infrastruktury turystycznej oraz umożliwi łatwiejszy dostęp do Wigierskiego Parku Narodowego, Suwalskiego Parku Krajobrazowego i terenów rekreacyjnych nad jeziorem Krzywe, Okmin, Wigry i „Arkadia”. Realizacja projektu przyczyni się do powstania systemu ścieżek rowerowych, przebiegających przez miasto w otulinie Wigierskiego Parku Narodowego i Suwalskiego Parku Krajobrazowego łączących dwie kluczowe atrakcje turystyczne regionu, a mianowicie park krajobrazowy i narodowy. Inwestycja umożliwi rozbudowę infrastruktury turystycznej poprzez zagospodarowanie miejsc wypoczynku i rekreacji nad sztucznym akwenem wodnym „Arkadia”. Wdrożenie projektu wpłynie na poprawę atrakcyjności turystycznej regionu, jak również zwiększy dostępność do terenów turystycznych. 

Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 ( pozycja Nr 3 na liście rekomendowanej przez RKS ).

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.4/190/05 „Budowa krytej pływalni w Wysokiem Mazowieckiem – rozwój infrastruktury turystycznej i sportowej” – złożony przez Gminę Miejską Wysokie Mazowieckie polega na budowie krytej pływalni wraz z zapleczem sportowym oraz infrastrukturą techniczną umożliwiającą włączenie pływalni do kompleksu turystyczno-sportowego w Wysokiem Mazowieckiem. Realizacja projektu przyczyni się do wzmocnienia infrastruktury sportowo-turystycznej w regionie, jak również wpłynie na ułatwienie dostępu do obiektów turystyczno-sportowych. Wdrożenie inwestycji pozwoli na zwiększenie atrakcyjności turystycznej powiatu wysokomazowieckiego, który nie posiada możliwości uprawiania sportów wodnych z wykorzystaniem zbiorników naturalnych. Inwestycja umożliwi stworzenie bazy turystycznej. Realizacja projektu pozwoli również na wydłużenie sezonu turystycznego, a tym samym zwiększenie turystyki przyjazdowej oraz podniesienie konkurencyjności produktu turystycznego regionu podlaskiego. 
Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 3 ( pozycja Nr 5 na liście rekomendowanej przez RKS ).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/I/1.4/187/05 „Modernizacja zabytkowego Zespołu Poklasztornego OO Jezuitów w Drohiczynie” – złożony przez Kurię Diecezjalną w Drohiczynie polega na modernizacji i adaptacji zabytkowych obiektów, renowacji zabytkowego muru oraz budowie łącznika między obiektami. Zmodernizowany zespół obiektów wykorzystany będzie na cele turystyczne ( pokoje gościnne, punkt obsługi turystycznej oraz udostępnienie zwiedzającym ). Zabytkowy zespół obiektów znajduje się w kompleksie budowli sakralnych w Drohiczynie, tj. przy Kurii Biskupiej i Wyższym Seminarium Duchownym. Wdrożenie przedsięwzięcia na obszarze powiatu siemiatyckiego, na którym znajduje się wiele innych cennych obiektów zabytkowych przyczyni się do wzrostu znaczenia kultury i turystyki. Realizacja projektu wpłynie na ułatwienie dostępu do obiektów kultury i turystyki poprzez stworzenie punktu obsługi turystycznej. Inwestycja umożliwi wykorzystanie dziedzictwa kulturowego, bogatej historii gminy i Diecezji Drohiczyńskiej, a tym samym przyczyni się do wzrostu ekonomicznej aktywności regionu oraz jego atrakcyjności dla turystów i mieszkańców.
Zarząd Województwa Podlaskiego postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 4 ( pozycja Nr 8 na liście rekomendowanej przez RKS ).

 . 
