                                                                                             Załącznik do uchwały                                                    

                                                                      Zarządu Województwa  Podlaskiego                                      
                                                                      Nr 118/1533/04           

                                                                      z dnia 7 grudnia 2004 r.
                                                                      w sprawie zmian w budżecie województwa 2004                                                                 

Uzasadnienie

Ad.§ 1.  Zmniejszenia i zwiększenia  wydatków o kwotę 96.197zł. dokonano na podstawie wniosków podległych jednostek budżetowych  i departamentów urzędu , a mianowicie:

1)Urząd Marszałkowski o kwotę 26.128 zł.

   a) w zakresie” Rolnictwo i łowiectwo ”w kwocie 10.000 zł. przeniesienie między paragrafami pozwoli na skorzystanie z funduszy w ramach Działania SPO ” Pomoc techniczna „Koszt przeprowadzonych szkoleń jest kosztem kwalifikowanym i może być refinansowany z tego działania. 
   b) w zakresie” Turystyka” w kwocie 2.000 zł.
.Zadanie „Program rozwoju dostępności turystycznej województwa z wykorzystaniem transportu lotniczego” zostało ujęte do realizacji w ramach kontraktu wojewódzkiego 2004r. Zmian dokonano w związku z błędną klasyfikacją.   
  c) w  zakresie „Administracja publiczna” w kwocie 14.128 zł.

- zmian w „Pozostałej działalności„ w kwocie 13.128 zł, dokonano w związku  z przesunięciem  środków między paragrafami. Spowodowane jest to faktem iż zakupy poczynione w ramach projektów nie są zakupami inwestycyjnymi i powinny być realizowane z wydatków na zakup materiałów i wyposażenia.
- zwiększenie środków w Urzędzie Marszałkowskim w kwocie 1.000 zł. w związku z realizacją zadania na zakup usług pozostałych min. wynajem samochodu.

2.Podlaskie Biuro Planowania Przestrzennego o kwotę 6.000 zł.,   

 Oszczędności wystąpiły ze względu na pokrywanie części czynszu przez gospodarstwo pomocnicze w Łomży i zmniejszenie na zakładowy fundusz socjalny ze względu na przeliczenie liczby zatrudnionych. Środki niezbędne są na opłacenie składek  na ubezpieczenia społeczne oraz energii cieplnej i elektrycznej.
2.Medyczne Studium Zawodowe w Suwałkach o kwotę 8.811 zł.
Zwiększenie środków finansowych spowodowane jest obowiązkiem uregulowania zobowiązań za rok 2003  pokrytych środkami pochodzącymi z budżetu na rok 2004 z tytułu opłat składek na ubezpieczenia oraz pokrycia niezbędnych wydatków rzeczowych (zakup krzeseł do pracowni),opłacenia sal wynajmowanych przez jednostkę, naprawami wyposażenia , wzrostem opłat za usługi komunalne i pokrycie zwrostu kosztów podróży oraz ryczałtów  za przejazdy.
3.Centrum Edukacji Nauczycieli w Suwałkach o kwotę 28.800 zł.
Zaoszczędzone środki w kwocie 7.600 zł. z tytułu zużycia energii cieplnej pozwolą na zakup materiałów biurowych, w związku z dużą ilością zgłoszeń na szkolenia .Występują również braki w zakresie środków finansowych na zakup opału F.Sejny ,środków czystości i innych artykułów niezbędnych do funkcjonowania naszej placówki. Zwiększenie środków finansowych o kwotę 21.200 zł. spowodowane jest realizacją zadania „Unowocześnianie bazy CEN w Suwałkach – komputeryzacja i informatyzacja biblioteki pedagogicznej i filii w Augustowie i Sejnach” ujętego w Kontrakcie Wojewódzkim na rok 2004.Kwota ta stanowi wkład własny samorządu do Kontraktu.

4.Centrum Edukacji Nauczycieli w Białymstoku o kwotę 25.308 zł.
W związku z oszczędnościami środków finansowych zwiększone zostaną wydatki na komputeryzację bibliotek , na prenumeratę czasopism bibliotecznych  oraz na opłaty usług  pozostałych (rozmowy telefoniczne, wywóz nieczystości ,wynajem pomieszczeń przez filie biblioteczne).
         4.Biblioteka Pedagogiczna w Łomży o kwotę 1.150 zł.

         Ze względu na mniejsze zużycie energii cieplnej i elektrycznej zaoszczędzone środki        przeznaczone zostaną na zwiększenie środków na zakup materiałów i wyposażenia tj.na zakup węgla ,środków czystości.
Ad.§ 2. Część rezerwy ogólnej w kwocie 42.000 zł. przeznacza się na :
- zwiększenie wydatków w ramach zadania „Programu rozwoju dostępności turystycznej województwa z wykorzystaniem sprzętu lotniczego” nastąpiło w wyniku wzrostu kosztów realizacji  w związku z rozstrzygniętym przetargiem na realizację  w/w  zadania ,w wyniku czego koszt tego zadania wzrósł o dodatkowe 42.000 zł. Całość środków należy przenieść na niewygasające  do wykorzystania 2005r.
