Załącznik do uchwały 
Zarządu Województwa Podlaskiego

Nr 130/1672/ 05

z dnia 15 lutego 2005 r. 

w sprawie zmian w budżecie województwa 2005 r. 
Uzasadnienie

Ad.§ 1. Zmniejszenia i zwiększenia wydatków o kwotę 1.051.341 zł. dokonano na podstawie wniosków podległych jednostek budżetowych i departamentów urzędu, a mianowicie:
1.Podlaskie Biuro Planowania Przestrzennego o kwotę 2.196 zł.
Podstawą dokonania zmian jest Rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie szczegółowej klasyfikacji i wprowadzenie do planu wydatków za usługi internetowe.

2.Urząd Marszałkowski w dziale „Nauka” o kwotę 173.744 zł.

 Zmian dokonano w związku z podpisaniem w ramach działania 2.6 umowy z Państwową Wyższą Szkołą Informatyki i Przedsiębiorczości oraz koniecznością wypłacenia w pierwszej dekadzie lutego 2005 r. pierwszej transzy dotacji/zaliczki na podstawie złożonego wniosku o płatność.
3.Nauczycielskie Kolegium Języków Obcych o kwotę 24.700 zł..
Zmian dokonano z uwagi na konieczność dostosowania paragrafów wydatków w planie na rok 2005 do rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie szczegółowej klasyfikacji.

4.Wojewódzki Urząd Pracy o kwotę 850.701 zł.
Zmian dokonano w związku z koniecznością opłacenia dodatkowych wynagrodzeń rocznych z własnego budżetu, które dotychczas były finansowane ze środków Funduszu Pracy o kwotę 42.130 zł., oraz na projekty własne o kwotę 49.223 zł., w zakresie Pomocy Technicznej SPO RZL i ZPORR, na które WUP nie otrzymał zwiększenia planu wydatków budżetowych.
Wprowadzenie zmian w budżecie wynika, iż środki w kwocie 759.348 zł., przeznaczone są na finansowanie działań 2.1, 2.3, 2.4, realizowanych w ramach ZPORR, dla których Instytucją Wdrażającą jest Wojewódzki Urząd Pracy .
Ad.2.Część rezerwy celowej w kwocie 196.360 zł., przeznacza się na współfinansowanie międzynarodowego projektu GO NETWORK zgodnie z podpisanym porozumieniem. Celem projektu jest wsparcie sektora MŚP poprzez zwiększenie dostępności do kapitału, stworzenie i rozwój nowych szans inwestycyjnych w krajach CADSES, utworzenie sieci instytucji poręczeniowych i gwarancyjnych.
