Załącznik do uchwały                                                                               

                                                                  Zarządu Województwa  Podlaskiego

                                                                  Nr 119/1547/04

                                                                  z dnia  14 grudnia 2004 r.

                                                                  w sprawie zmian w budżecie województwa 2004 r.                                                              

Uzasadnienie

Ad.§ 1.  Zmniejszenia i zwiększenia  wydatków o kwotę 735.516 zł. dokonano na podstawie wniosków podległych jednostek budżetowych  i departamentów urzędu , a mianowicie:

       1)Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku o  kwotę 41.507 zł.

       Zaoszczędzone środki przeznacza się na : opłacenie delegacji pracowników, ubezpieczenie samochodu, opłaty na opłacenie utrzymania budynków WZMiUM oraz wyższego podatku od nieruchomości niż był planowany na 2004r.

2)Urząd Marszałkowski o kwotę 723.929 zł.,

a) w zakresie „Turystyka” o kwotę 29.936 zł.,  zmniejszenie  związane jest z odstąpieniem z realizacji planowanego projektu pn.”Marketing turystyczny w Euroregionie Niemen” przez tut.Urząd  oraz w zakresie dotacji z uwagi na rozdysponowanie środków w ogłoszonych konkursach ofert zadań krajoznawstwa i wypoczynku dzieci i młodzieży. Pozwoli  to na zwiększenie środków finansowych na zakup materiałów promocyjnych tj.informatora wojewódzkiego „Województwo Podlaskie”,wydawnictwa „Parki Narodowe" w kilku wersjach językowych, map, albumów, które wykorzystane będą w trakcie organizacji wyjazdu na krajowe i zagraniczne imprezy promocyjne.

b) w zakresie „Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 10.000 zł.,zwiększenie wydatków związane jest z koniecznością ponoszenia opłat z tytułu utrzymania nowych nieruchomości przejętych przez Zarząd Województwa Podlaskiego i ponoszenia dodatkowych nieprzewidzianych wydatków na utrzymanie nieruchomości.

c) w zakresie „Administracja publiczna” o kwotę 588.641 zł.,

Zaoszczędzone środki w Sejmiku i w Urzędzie Marszałkowskim w  kwocie 168.000 zł., 

przeznacza się na potrzeby wyjazdów zagranicznych, kosztów podróży służbowych ,napraw sprzętu będącego na wyposażeniu Urzędu oraz zakup materiałów i pozostałych usług.

    Przesunięcia w pozostałej działalności wynikają z kryteriów co do warunków finansowania projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach ZPORR.

 d)  w zakresie  „Ochrona zdrowia” o kwotę 1.500 zł., w związku z organizacją szkolenia z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom dla wolontariuszy/liderów Stowarzyszenia DROGA.

3)Medyczne Studium Zawodowe Nr 1 w Białymstoku o kwotę 29.000 zł.
 Zaoszczędzone środki przeznacza się na zakup materiałów i wyposażenia, remonty i konserwacje, zakup usług zdrowotnych(badania profilaktyczne), pomocy naukowych, dydaktycznych i książek oraz nagrody i wydatki osobowe niezliczone do wynagrodzeń.

4)Medyczne Studium Zawodowe w Łomży o kwotę 23.345 zł.
W związku z oszczędnością środków z tytułu zużycia energii cieplnej niewykorzystane środki przeznacza się na prowadzenie szkoły(uzupełnienie sprzętu komputerowego i oprogramowania, zakup odzieży ochronnej i środków czystości, zakup sprzętu sportowego, szkła i odczynników do wydziału farmaceutycznego) oraz na prowadzenie internatu (zakup sprzętu ,odzieży ochronnej, środków czystości i opłacanie rachunków za wywóz nieczystości, monitoringu internatu i rachunku za rozmowy telefoniczne).  

5)Wojewódzki Urząd Pracy o kwotę 11.587 zł.
Oszczędności w wydatkach rzeczowych przeznacza się na wydatki związane z realizacją projektów z  Europejskiego Funduszu Społecznego

Ad.§ 2. Część rezerwy ogólnej w kwocie 41.370 zł., z tego: 

 - 16.370 zł., przeznacza się na pokrycie kosztów wpisu sądowego w sprawie zbycia w drodze darowizny na rzecz SP ZOZ Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im.Śniadeckiego  nieruchomości położonej w Białymstoku przy ul.Branickiego  3/5.

-  25.000 zł., z przeznaczeniem na dotację podmiotową dla Filharmonii Białostockiej.

