UZASADNIENIE
Do Uchwały Nr 147/1914/05 Zarządu Województwa Podlaskiego z dnia 7 czerwca 2005r.
Na liście 47 projektów zgłoszonych do Działania 3.2. Obszary podlegające restrukturyzacji, o łącznej wartości z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynoszącej 49 460 699,39 zł i rekomendowanej przez RKS, Zarząd Województwa Podlaskiego dokonał zmian na liście rankingowej. 

Zmianę kolejności projektów zamieszczonych na rekomendowanej przez RKS liście uzasadnia następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/14/05 „Sieć kanalizacyjna ciśnieniowa z przepompowniami – II etap – zadanie I” – złożony przez Gminę Poświętne ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i realizacji strategii z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. długość wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej a przez to zwiększenie liczby gospodarstw podłączonych do sieci kanalizacji sanitarnej. Projekt jest kontynuacją wcześniejszego przedsięwzięcia. Inwestycja poprawi jakość wód i gleby, uatrakcyjni tereny inwestycyjne. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 1 (pozycja Nr 2 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/48/05 „Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w mieście Kleszczele i we wsi Biała Straż” – złożony przez Gminę Kleszczele ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i realizacji strategii. Projekt wdrażany na obrzeżach Puszczy Białowieskiej zabezpieczy przeciwpożarowo jej otulinę. Inwestycja zakończy proces wodociągowania gminy – wszystkie wsie będą podłączone do sieci wodociągowej. Przedsięwzięcie poprawi jakość wód i gleby. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 2 (pozycja Nr 4 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/36/05 „Budowa zewnętrznej sieci wodociągowej z przyłączami ze wsi Łapcie do wsi Strabla w gminie Wyszki” – złożony przez Gminę Wyszki ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i realizuje strategię z uwagi na zapewnienie całkowitego pokrycia zapotrzebowania na wodę na obszarach objętych projektem, zaopatrzenie mieszkańców w wodę o jakości odpowiadającej obowiązującym w tym zakresie normom oraz podłączenie terenów inwestycyjnych do sieci wodociągowej. Przedsięwzięcie poprawi także warunki do powstania gospodarstw agroturystycznych dając szansę rozwoju turystyki w tym regionie. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 3 (pozycja Nr 5 na liście rekomendowanej przez RKS). 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/54/05 „Modernizacja ul. Nowy Świat w Supraślu z kanalizacją deszczową i przebudową odcinka wodociągu” – złożony przez Gminę Supraśl ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa. Beneficjentem jest gmina uzdrowiskowa. Inwestycja realizowana jest w kluczowym ciągu komunikacyjnym uzdrowiska. Projekt poprawi stan infrastruktury gminy mającej istotny wpływ na zwiększenie atrakcyjności gospodarczej i inwestycyjnej obszaru oraz na rozwój funkcji turystycznych. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 4 (pozycja Nr 6 na liście rekomendowanej przez RKS). 
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/42/05 „Kanalizacja sanitarna i przyłącza oraz przewody tłoczne i przepompownie, wieś Olendy, gmina Rudka” – złożony przez Gminę Rudka ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na konieczność zmniejszenia ilości ścieków trafiających do rzeki Nurzec i ochronę zasobów wody pitnej dla Gminy Rudka. Inwestycja przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności obszarów cennych pod kątem przyrodniczym. Istotna jest także ze względu na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. długość wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej, powierzchnię uzbrojonego terenu. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 5 (pozycja Nr 14 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/24/05 „Przebudowa ciągu drogowego Dubno- Nurzec elementem restrukturyzacji obszarów Powiatu Bielskiego” – złożony przez Powiat bielski, reprezentowany przez Powiatowy Zarząd Dróg ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na nośność zmodernizowanej drogi i fakt, że jest to jeden z ważniejszych ciągów komunikacyjnych łączących drogę krajową Nr 66 do przejścia granicznego w Połowcach z drogą krajową Nr 19 do przejścia granicznego w Terespolu, tworząc jednocześnie skrót dla ruchu tranzytowego. Inwestycja przyczyni się do poprawy atrakcyjności terenów inwestycyjnych po byłych PGR-ach, SKR-ach, GS-ach. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 6 (pozycja Nr 27 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/67/05 „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1798B na odcinku Sojczyn Borowy-Sojczyn Grądowy” – złożony przez Powiat grajewski, ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. nośność zmodernizowanej drogi i fakt, że droga ta ma charakter obwodnicy w stosunku do drogi krajowej Nr 65. Zadanie całkowicie zakończy przebudowę całości drogi Nr 1798 B. Inwestycja przyczyni się do także do poprawy dostępności do istniejących i potencjalnych podmiotów gospodarczych oraz atrakcyjnych terenów turystycznych. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 7 (pozycja Nr 25 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/27/05 „Budowa wodociągu i kanalizacji sanitarnej z przepompownią ścieków w Tykocinie” – złożony przez Gminę Tykocin, ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na konieczność zapewnienia dostępu do wody zdatnej do picia oraz ochronę gleby i wód gruntowych i powierzchniowych. Inwestycja związana jest z planowanym przedsięwzięciem dotyczącym odbudowy Zamku a przez to ożywieniem gospodarczym gminy i podniesieniem turystycznej atrakcyjności miejscowości. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 8 (pozycja Nr 33 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/44/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej we wsiach Dobrzyniewo Kościelne i Ogrodniki” – złożony przez Gminę Dobrzyniewo Duże ma znaczenie dla rozwoju Województwa i w istotnym stopniu realizuje strategię z uwagi na przyczynienie się do zmniejszenia zanieczyszczenia środowiska naturalnego. Obszar realizacji projektu objęty jest zasięgiem Głównego Zbiornika Wód Podziemnych pradoliny rzeki Supraśl o znaczeniu krajowym, podlegającego szczególnej ochronie. O ważności przedsięwzięcia świadczy również fakt, że na terenie Gminy na 26 wsi kanalizacja sanitarna funkcjonuje tylko w 3 jednostkach osadniczych. Dodatkowo, rozbudowa kanalizacji sanitarnej z odprowadzeniem ścieków wpisana jest do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych z realizacją na lata 2003-2005 w ramach Aglomeracji Miejskiej. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 9 (pozycja Nr 15 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/28/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej na ulicach Bielskiej, Krzywej, M. Konopnickiej i A. Mickiewicza w Orli” – złożony przez Gminę Orla ma znaczenie dla rozwoju Województwa i w istotnym stopniu realizuje strategię z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. powierzchnię terenów inwestycyjnych z dostępem do sieci kanalizacji sanitarnej, ilość oczyszczonych ścieków. Projekt umożliwi także lepsze zagospodarowanie obiektów po byłych zakładach związanych z produkcją rolną, hodowlą i przetwórstwem np.: SUR, PGR, GS, RSP, przyczyniając się tym samym do podniesienia atrakcyjności inwestycyjnej gminy. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 10 (pozycja Nr 40 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/33/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej z przyłączami we wsi Grabowiec” – złożony przez Gminę Bielsk Podlaski ma znaczenie dla rozwoju Województwa i w istotnym stopniu realizuje strategię z uwagi na konieczność poprawy i ochrony jakości wód rzeki Bug, ochrony zasobów wody pitnej Gminy. Projekt przebiegający częściowo w pasie drogowym drogi krajowej Nr 66 przyczyni się także do likwidacji szamb i dociążenia nowowybudowanej oczyszczalni ścieków. Inwestycja realizowana jest w miejscu koncentracji rolniczej działalności gospodarczej i stwarza możliwości do rozwoju działalności produkcyjno-usługowej. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 11 (pozycja Nr 41 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/68/05 „Budowa ulicy Piaskowej i modernizacja ulicy Północnej w miejscowości Gródek” – złożony przez Gminę Gródek, ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa. Przyczyni się do powstania szlaku komunikacyjnego łączącego drogę powiatową z drogą krajową Nr E-65 a bezpośrednie położenie przejścia granicznego w Bobrowniach sprzyjać będzie rozwojowi działalności związanej z obsługą ruchu tranzytowego. Inwestycja prowadząca do zalewu wodnego w Zarzeczanach  - Centrum Turystycznego Gminy podniesie jej atrakcyjność pod kątem agroturystyki. Przyczyni się także do poprawy dostępu do terenów inwestycyjnych. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 12 (pozycja Nr 42 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/50/05 „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1614 B Kuraszewo-Lady” – złożony przez Powiat hajnowski, ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. nośność zmodernizowanego obiektu i fakt, że rolnicza gmina posiada duży potencjał do rozwoju agroturystyki ze względu na położenie w otoczeniu Puszczy Białowieskiej. Inwestycja ułatwi dostęp do wypoczynkowych i atrakcyjnych terenów turystycznych. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 13 (pozycja Nr 44 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/29/05 „Modernizacja ulicy Boćkowskiej w mieście Brańsk” – złożony przez Miasto Brańsk przyczyni się do wzrostu atrakcyjności inwestycyjnej i turystycznej Gminy. Inwestycja poprawi dostępność terenów i stan infrastruktury technicznej. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 14 (pozycja Nr 45 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/32/05 „Modernizacja stacji uzdatniania wody w Podmianach Gmina Bargłów Kościelny” – złożony przez Gminę Bargłów Kościelny, ma duże znaczenie dla rozwoju Województwa i w znacznym stopniu realizuje strategię z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. liczbę gospodarstw obsługiwanych przez stację uzdatniania wody, powierzchnię terenów inwestycyjnych objętych działaniem stacji, poziom wskaźników fizykochemicznych. Zadanie zapewnieni pokrycie zapotrzebowania na wodę o jakości odpowiadającej obowiązującym w tym zakresie normom na obszarze objętym projektem, umożliwiając tym samym rozwój działalności produkcyjnej. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 15 (pozycja Nr 7 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Z uwagi na ograniczone zasoby finansowe pozostałe projekty umieszczone zostały na liście rezerwowej. 
Zmianę kolejności projektów uzasadnia się następująco:

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/41/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej Tarnopol-Kruhlik i Tarnopol-Mostki” – złożony przez Gminę Narewka, ma znaczenie dla rozwoju Województwa z uwagi na wyeliminowanie zagrożenia epidemiologicznego, rozwiązanie problemu ochrony środowiska na obszarze specjalnie chronionym, wzrost atrakcyjności turystycznej regionu. Odpowiednie warunki infrastrukturalne pozwolą na wykorzystanie naturalnych uwarunkowań rozwoju gminy – walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Możliwa będzie też zmiana profilu działalności części gospodarstw rolnych związana z obsługą turystów i letników, ekologiczną produkcją rolną w obszarze Puszczy Białowieskiej
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 16 (pozycja Nr 1 na liście rekomendowanej przez RKS).
Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/15/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej w Śniadowie i Starym Ratowie – etap II” – złożony przez Gminę Śniadowo i mający na celu poprawę stanu środowiska naturalnego ma znaczenie dla rozwoju Województwa z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. długość wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej, liczbę gospodarstw podłączonych do sieci kanalizacji sanitarnej, ograniczenie ilości ścieków. Przedsięwzięcie jest kontynuacją działań dotyczących budowy kanalizacji sanitarnej prowadzonej przez Gminę w latach poprzednich. 

W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 17 (pozycja Nr 28 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/49/05 „Przebudowa budynku byłej Straży Pożarnej w Grajewie na cele kulturalno-społeczne” – złożony przez Miasto Grajewo, skupia instytucje prowadzące działalność o charakterze kulturalnym, społecznym, edukacyjnym i środowiskowym w jednym miejscu. Umożliwi też funkcjonowanie lokalnego punktu informacji turystycznej i kulturalnej. Wspólne umiejscowienie tego typu podmiotów stworzy możliwości daleko idącej współpracy w zakresie wielokierunkowego wychowania dzieci i młodzieży. Jest to projekt nowatorski przyczyniający się do promocji gminy. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 18 (pozycja Nr 19 na liście rekomendowanej przez RKS). 


Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/72/05 „Przebudowa drogi gminnej Nr 6266 Krupniki-Klepacze” – złożony przez Gminę Choroszcz, ma znaczenie dla rozwoju Województwa z uwagi na zakładane w projekcie wskaźniki osiągnięć tj. powierzchnię terenów inwestycyjnych, nośność zmodernizowanego obiektu i fakt, że okolice projektu to tereny bardzo atrakcyjne inwestycyjnie, położone przy samej granicy z miastem Białystok. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 19 (pozycja Nr 34 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Wniosek Nr SIMIK Z/2.20/III/3.2/31/05 „Budowa kanalizacji sanitarnej w Piątnicy-Etap III, zadanie 2” – złożony przez Gminę Piątnica kończy etapową budowę kanalizacji. Inwestycja przyczyni się także do poprawy pozycji konkurencyjnej przedsiębiorstw zlokalizowanych na terenie realizacji projektu. 
W związku z powyższym Zarząd Województwa postanawia umieścić projekt na pozycji Nr 20 (pozycja Nr 3 na liście rekomendowanej przez RKS). 

Kolejność pozostałych projektów jest zgodna z kolejnością rekomendowaną przez RKS.
