Uzasadnienie

do projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jasionówka z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej w Gminie Jasionówka”.
W dniu 28 lutego 2022 r. Radni Województwa Podlaskiego podjęli uchwałę 
nr XXXIX/537/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jasionówka 
z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej 
w Gminie Jasionówka”. W dniu 10 marca 2022 r. Zarząd Województwa Podlaskiego podjął uchwałę nr 254/4620/2022 w sprawie wykonania uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Gminie Jasionówka z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej w Gminie Jasionówka”. W następstwie podjętej uchwały pomiędzy Województwem Podlaskim a Gminą Jasionówka w dniu 17 marca 2022 r. została zawarta umowa nr ZD.VIII.2/22 w sprawie udzielenia dotacji celowej z budżetu Województwa Podlaskiego w wysokości 300 000,00 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej w Gminie Jasionówka”.
Dotacja została udzielona z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej w Gminie Jasionówka”, realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020 na podstawie umowy 
o dofinansowanie nr UDA-RPPD.08.06.00-20-0411/20-00 z dnia 8 marca 2021 roku.
Gmina kilkukrotnie przeprowadzała postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego 
na wykonanie robót budowlanych w zakresie przedmiotowej inwestycji nie mniej jednak nie udało się wyłonić wykonawcy zadania. W konsekwencji umowa o dofinansowanie nr UDA-RPPD.08.06.00-20-0411/20-00 zawarta pomiędzy Instytucją Zarządzającą Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Podlaskiego a Gminą Jasionówka została rozwiązana za porozumieniem stron z dniem 1 września 2022 r. 
Wójt Gminy Jasionówka pismem z dnia 21 października 2022 r., zwrócił się z prośbą 
o przeznaczenie dotacji w wysokości 300 000,00 zł na inny cel, tj. współfinansowanie projektu pn. „Modernizacja oświetlenia ulicznego w Gminie Jasionówka” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020 na podstawie umowy o dofinansowanie nr UDA-RPPD.08.06.00-20-0584/21-00 z dnia 7 lutego 2022 r. Przedmiotem inwestycji jest wykonanie efektywnego energetycznie oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Jasionówka.

Mając powyższe na uwadze Zarząd Województwa Podlaskiego wnioskuje o rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jasionówka z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn. „Centrum Aktywizacji i Integracji Społecznej w Gminie Jasionówka”.
