Uzasadnienie

do projektu uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie nadania statutu Szpitalowi Wojewódzkiemu im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Łomży
Zmiana w statucie Szpitala Wojewódzkiego im. Kard. Stefana Wyszyńskiego 
w Łomży związana jest z zamiarem rozszerzenia, od 2015 r., przez Szpital zakresu świadczeń zdrowotnych o świadczenia z zakresu pielęgniarskiej opieki długoterminowej domowej.
Pielęgniarska opieka długoterminowa domowa realizowana jest na rzecz chorych przewlekle przebywających w domu, którzy nie wymagają hospitalizacji w oddziałach lecznictwa stacjonarnego, a ze względu na istniejące problemy zdrowotne wymagają systematycznej, intensywnej opieki pielęgnacyjnej udzielanej w warunkach domowych.

Zawarcie przez Szpital umowy w powyższym zakresie wpłynęłoby na zwiększenie przychodów z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych, bez konieczności ponoszenia dodatkowych kosztów. 
W chwili obecnej w Szpitalu pracuje kilkanaście pielęgniarek posiadających kwalifikacje w postaci kursu lub specjalizacji z opieki długoterminowej, co daje możliwość spełnienia warunków NFZ. Poza tym przeniesienie pielęgniarek do nowoutworzonej komórki organizacyjnej byłoby rozwiązaniem alternatywnym z uwagi na konieczność zwolnienia personelu, także pielęgniarskiego w związku z realizowanym programem restrukturyzacji. 

Obecnie na terenie miasta Łomża umowę z POW NFZ o udzielanie świadczeń 
w zakresie pielęgniarskiej opieki długoterminowej domowej posiadają tylko dwa podmioty niepubliczne.
Powyższe zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane przez Radę Społeczną uchwałą Nr 9/2014, z dnia 15 maja 2014 r.

